

UPDATE: Legile Educației: sancțiuni consistente pentru cumpărare sau vânzare de lucrări de doctorat, licență sau masterat

De către **stefanalexu** - mai 2, 2023



USR susține că PSD și PNL nu au realizat nicio reformă majoră în noile legi ale Educației, după dezbaterile din Comisia de învățământ a Camerei Deputaților și adaugă că partidul a votat împotriva acestor legi, a căror formă venită de la Guvern a suferit modificări care le îndepărtează și mai mult de tot ceea ce ar trebui să însemne un sistem de educație modern, evoluat, adaptat nevoilor elevilor și profesorilor, relatează News.ro.

Potrivit comunicatului de presă al USR, mai grav este că deputații coaliției PSD-PNL-UDMR au adoptat, marți, un amendament al PSD care prevede, în ceea ce privește plagiatul, că „nu constituie abateri de la normele de etică diferențele de concepție teoretică, experimentală sau practică, erorile materiale de citare, diferențele de interpretare a datelor, precum și diferențele de opinie”.

„Cu proaspătul amendament adoptat astăzi, domnii Ciucă și Bode vor invoca faptul că au până la 90% din lucrările lor doar niște erori materiale de citare. În loc să ne uităm la țările civilizate ca modele de a genera excelență academică, partidele de la guvernare au o altă prioritate: să își scape colegii plagiatori de tinichelele legate de coadă”, a afirmat senatorul

USR Ștefan Pălărie, conform sursei citate.

USR a depus mai multe amendamente la legile Educației propuse de ministrul Ligia Deca, pentru a se putea vorbi despre schimbări reale în sistemul de învățământ, însă niciunul dintre acestea nu a fost adoptat, mai indică sursa menționată.

Știre inițială

Ministrul Educației, Ligia Deca, a declarat, marți, că în Legile Educației – noua lege a învățământului superior – s-au introdus, la Comisia pentru învățământ a Camerei Deputaților, sancțiuni consistente pentru persoanele care vor să cumpere sau să vândă lucrări de doctorat, licență sau masterat.

„S-au introdus sancțiuni consistente în discuția de la comisie. Ne dorim să descurajăm fenomenul atât de oferire, cât și de cumpărare a unor astfel de lucrări. Este absolut necesar ca integritatea tuturor tipurilor de lucrări de finalizare, licență, masterat, doctorat să fie asigurată și de aceea sancțiunile sunt descurajatoare pentru orice tentative de acest tip. De altfel, cred că progresul tehnologic ne va și ajuta să descoperim mult mai eficient astfel de tentative”, a spus Deca la Palatul Parlamentului, întrebată ce părere are despre sancțiunile introduse în lege pentru persoanele interesate să cumpere lucrări de master sau de doctorat.

Vezi și [Ministrul Cîmpeanu lansează în dezbatere publică Legile Educației pentru învățământul preuniversitar și cel superior](#)

Întrebată cum se vor descoperi aceste site-uri care se ocupă cu vânzarea de lucrări de licență, masterat sau doctorat, Deca a spus: „Ele sunt cunoscute în lumea academică. În multe cazuri există și anunțuri sau fluturași care sunt distribuiți în comunitățile academice. Este, cred eu, destul de facil, într-o primă fază, ca acele comisii de etică de la nivelul universităților să se autosesizeze și să ridice această chestiune. Avem și prevederi care clarifică exact care este riscul la care se supun. Cred că este bine să mediatizăm aceste lucruri, pentru că învățământul superior românesc nu poate produce performanță, nu poate răspunde nevoilor societății, dacă nu respectă norme de etică și integritate”.

Comisia pentru învățământ a Camerei Deputaților a adoptat marți mai multe amendamente la proiectul legii privind

Învățământul superior, la capitolul „răspundere juridică”, la propunerea deputaților PSD.

„Constituie contravenție și se sancționează cu amendă în cuantum de la 100.000 lei la 200.000 de lei fapta persoanei fizice sau juridice care pune la dispoziția studenților, studenților doctoranzi, cursanților contra cost, prin internet, prin rețele de socializare sau servicii de comunicare electronică, în scopul însușirii fără drept a calității de autor pentru lucrări științifice, referate, lucrări pentru examenele de evaluare pe parcurs, precum și de finalizare a studiilor universitare de licență, masterat și/sau de doctorat. Se autorizează Ministerul Comunicațiilor să identifice și să oprească imediat funcționarea site-urilor care promovează oferte de vânzare, vânzarea sau punerea la dispoziție a persoanelor fizice contra cost a produselor menționate mai sus. Redeschiderea site-urilor sub orice formă constituie contravenție și se sancționează cu amendă cuprinsă între 300.000 lei și 600.000 lei”, se precizează în aceste amendamente.
